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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ 
      ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

                                                                                 
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» 

                                                                                 
ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 

    
 

                                                                                 Αριθμός Απόφασης 207/2023 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το Πρακτικό 19/7.8.2022, της τακτικής συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής  

του Δήμου Ήλιδας. 
 

ΘΕΜΑ: Έγκριση υποβολής πρότασης χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα «Δυτική 

Ελλάδα», στο πλαίσιο της αριθ. πρωτ 3853/13-07-2023 (ΑΔΑ: 6ΘΝΗ7Λ6-5ΧΦ) 
πρόσκλησης της ΕΥΔ ΠΔΕ με τίτλο «Συνέχιση Δράσης Κέντρα Κοινότητας με 
παράρτημα Ρομά, Κέντρα Ένταξης Μεταναστών (ΚΕΜ), Κινητές Μονάδες» και 

αποδοχή των όρων συμμετοχής της πρόσκλησης με Κωδικό: 4Β.ια.1α (Α/Α 
Πρόσκλησης ΟΠΣ: 2349), στο Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα». 

 

     Στην Αμαλιάδα, σήμερα 07-08-2023, ημέρα Δευτέρα και ώρα 12:00', συνήλθε σε 
Τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από τη με αριθμό πρωτ. 
15362/19/03.08.2023 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε νόμιμα και 

εμπρόθεσμα στα μέλη της, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις των άρθρων 67 και 75 του 
Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως ισχύει. 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Λυμπέρης Γιάννης- Δήμαρχος/Πρόεδρος 1. Αμπού Χάντμπα Μισέλ-μέλος 

2.  Παπαδόπουλος Βασίλειος-Αντιδήμαρχος/Αντιπρ. 2. Αναγνωστόπουλος Κων/νος- μέλος 

3. Αστερής Ευγένιος-μέλος 3. Χριστοδουλόπουλος Χρήστος-μέλος 

4. Χριστοφόρου Ευάγγελος-Αντιδήμαρχος 4. Παναγιωτάρας Παναγιωτης-μέλος 

5. Αβραάμ Μπούρας-αναπληρωματικό 

μέλος/αντικαταστάτης Ζαχαρόπουλου Βασιλείου 
 

 

    Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών 
δήλωσαν παρόντα πέντε (5) μέλη, ο Πρόεδρος κ. Λυμπέρης Γιάννης, κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης. 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από το δημοτικό υπάλληλο κ. Βούλγαρη Χρήστο. 
 

4ο Θέμα της ημερήσιας διάταξης 
            

  Ο Δήμαρχος - Πρόεδρος  αναφερόμενος στο 4° θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε  υπόψη 

των μελών της Οικονομικής Επιτροπής θέμα, με την έθεσε υπόψη των μελών της Οικονομικής 
Επιτροπής την με αρίθμ. πρωτ. 15233/2-8-2023 εισήγηση της Δ/νσης Διοίκησης & πρόνοιας  του 
Δήμου, όπως αναλύεται παρακάτω: 

     «Έχοντας υπόψη: 

Την με αρ. πρωτ. 3853/13-7-2023 Πρόσκληση,  της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης  Προγράμματος 

Δυτικής Ελλάδας και τα συνημμένα αυτής για την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα 

«Δυτική Ελλάδα», με τίτλο « Συνέχιση Δράσης Κέντρα Κοινότητας με παράρτημα Ρομά, Κέντρα Ένταξης 

Μεταναστών (ΚΕΜ), Κινητές Μονάδες», με την οποία ο Δήμος Ήλιδας είναι ένας από τους δυνητικά 

Δικαιούχους για την υποβολή πρότασης Έργου (Πράξης) προκειμένου να ενταχθεί και να χρηματοδοτηθεί  
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στο πλαίσιο του προγράμματος «Δυτική Ελλάδα», από το ΕΚΤ για τη Δράση : «4Β.ια.1α- Κέντρα 

Κοινότητας με παράρτημα Ρομά, Κέντρα Ένταξης Μεταναστών (ΚΕΜ), Κινητές Μονάδες». 

Η συγκεκριμένη δράση αφορά τη συνέχιση της Λειτουργίας του Κέντρου Κοινότητας με παράρτημα 

Ρομά, στο Δήμο Ήλιδας , το οποίο χρηματοδοτούνταν κατά την Προγραμματική Περίοδο 2014-2020 στο 

πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 2014-2020, μέχρι 

31.12.2025, οπότε θα επανεξετασθεί η συνέχιση της συγχρηματοδότησης βάσει σχετικής μελέτης 

αξιολόγησης. Με βάση την πρόσκληση, η ημερομηνία λήξης της προθεσμίας επιλεξιμότητας των δαπανών 

της Πράξης ορίζεται η 31η /12/2029. Η λήξη των προτεινόμενων πράξεων (ολοκλήρωση φυσικού και 

οικονομικού αντικειμένου) θα πρέπει να συντελεστεί έως την ως άνω ημερομηνία. 

  

Η χρηματοδότηση του από το ΕΚΤ για το ΕΣΠΑ 2021-2027 είναι ύψους 500000 € έως 31/12/2025, 

όπου θα επαναξιολογηθεί η Χρηματοδότηση.  

Επιλέξιμες δαπάνες της Πράξης είναι οι άμεσες δαπάνες προσωπικού (πλήρους ή μερικούς 

απασχόλησης και οι έμμεσες δαπάνες του απλοποιημένου κόστους (20% βάσει των επιλέξιμων άμεσων 

δαπανών Προσωπικού.  

Με βάση την 49744/19-05-2023, (ΦΕΚ3322/τ.Β’/19-05-2023) ΚΥΑ, τα Κέντρα Κοινότητας έχουν ως 

στόχο να υποστηρίξουν τους ΟΤΑ Α΄ Βαθμού στην εφαρμογή πολιτικών κοινωνικής προστασίας και στην 

ανάπτυξη ενός τοπικού σημείου αναφοράς για την υποδοχή, εξυπηρέτηση και διασύνδεση των πολιτών με 

όλα τα Κοινωνικά Προγράμματα και Υπηρεσίες που υλοποιούνται στην περιοχή λειτουργίας τους. 

Ωφελούμενοι/ες της Πράξης είναι οι πολίτες που διαβιούν στην περιοχή παρέμβασης των Κέντρων 

Κοινότητας και κατά προτεραιότητα άτομα και οικογένειες που διαβιούν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας ή 

διατρέχουν κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, παιδιά που βιώνουν καταστάσεις αποκλεισμού, 

ηλικιωμένοι, ωφελούμενοι του Προγράμματος «Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα», καθώς και νόμιμα 

διαμένοντες μετανάστες, αιτούντες/δικαιούχοι διεθνούς και προσωρινής προστασίας άτομα. Άτομα με 

αναπηρία, Ρομά και γενικότερα ευπαθείς ομάδες πληθυσμού.  

Ανάλογα με τις ιδιαίτερες τοπικές ανάγκες και περιστάσεις, η δράση του «Κέντρου Κοινότητας» δύναται 

να εστιάζει περισσότερο σε μία ή περισσότερες ευάλωτες ομάδες, χωρίς ωστόσο να αποκλείονται οι 

υπόλοιπες.  

Το Κέντρο Κοινότητας με Παράρτημα Ρομά Δήμου Ήλιδας λειτουργεί με επιτυχία και άριστα 

αποτελέσματα στην επίτευξη των στόχων του συνεχόμενα από το Σεπτέμβριο του 2017 έως και σήμερα. 

Παρέχει ενδεικτικά: 

  Πληροφόρηση, παραπομπή & διασύνδεση με προγράμματα πρόνοιας και κοινωνικής 

ένταξης ανάλογα με τις ανάγκες του ωφελούμενου. 

  Υποστήριξη στην υποβολή αιτήσεων για το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα, ΤΕΒΑ, επίδομα 

στέγασης, σύνταξη ανασφάλιστου υπερήλικα ,προνοιακά επιδόματα ΑΜΕΑ κλπ. 

  Ψυχοκοινωνική υποστήριξη 

  Μαθησιακή στήριξη 

  Διοργάνωση τοπικών εκδηλώσεων με επιμορφωτικό , ενημερωτικό και κοινωνικό 

περιεχόμενο 

  Υπηρεσίες εργασιακής συμβουλευτικής. 

  Διοργάνωση δράσεων προληπτικών ιατρικών εξετάσεων. 

Στεγάζεται στην Διεύθυνση Αχ. Μπουντουβή και Αρχ. Ήλιδας. Το προσωπικό αποτελείται συνολικά από 

οχτώ άτομα, τρεις Κοινωνικούς Λειτουργούς, δύο Διοικητικούς Υπάλληλους, μια   Παιδαγωγό, μία 

Διαμεσολαβήτρια ΡΟΜΑ και μια θέση ψυχολόγου η οποία τον τελευταίο χρόνο παραμένει κενή.  

Θα συνεχίσει να λειτουργεί στον ίδιο χώρο και με τους ίδιους υπαλλήλους, οι οποίοι 

αντιμετωπίζουν καθημερινά τα ποικίλα και πολύπλοκα προβλήματα των ωφελούμενων με 

Επαγγελματισμό, Εχεμύθεια και Ευαισθησία διασφαλίζοντας την αξιοπρέπεια και κτίζουν 

θεμελιώδεις σχέσεις εμπιστοσύνης με τους ωφελούμενους αλλά και με τους συνεργαζόμενους 

φορείς.  

Το Κέντρο Κοινότητας με Παράρτημα Ρομά Δήμου Ήλιδας έχει εγγεγραμμένους 3462 

ωφελούμενους πολίτες μέχρι και 30/06/2023.  

            Ενδεικτικά παραθέτουμε μερικές δράσεις του Κέντρου και του Παραρτήματος, όπως:  

 Η λειτουργία ομάδων ψυχολογικής και κοινωνικής υποστήριξης ατόμων, γονέων, παιδιών και 

ηλικιωμένων για την αντιμετώπιση αγχωτικών καταστάσεων.  

 Σε συνεργασία με το πρόγραμμα «Υγεία για Όλους» διενεργήθηκε εμβολιασμός για τα παιδιά 

Ρομά για παιδικές ασθένειες και εξέταση γενικού πληθυσμού από ιατρούς διαφόρων 

ειδικοτήτων.  

 Μείωσε την σχολική διαρροή στην φοίτηση των μαθητών Ρομά σε όλες τις εκπαιδευτικές 

βαθμίδες. 

 Παρείχε εργασιακή συμβουλευτική & κινητοποίηση. 
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 Συνέταξε βιογραφικά σημειώματα, κατόπιν σχετικών αιτήσεων. 

 

 Υποστήριξε την εγγραφή στο Μητρώο Ανέργων του ΟΑΕΔ και τη σύνταξη Ατομικού Σχεδίου 

Δράσης.  

 Ενημέρωσε για προγράμματα εργασίας (π.χ. κοινωφελή) και βοήθησε στη συμπλήρωση και 

διαβίβαση αιτήσεων.  

 Πραγματοποίησε Παιδιατρικούς , οδοντιατρικούς ελέγχους σε συνεργασία με την κινητή 

μονάδα του Συλλόγου ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ 

 Οργάνωσε διακτυακές δράσεις με θέμα «Παιδική Κακοποίηση και ο ρόλος του Εκπαιδευτικού». 

 Συνεργάστηκε με το ΚΕΘΕΑ ΚΥΤΤΑΡΟ – ΟΞΥΓΟΝΟ.- Πραγματοποιήθηκαν ενημερώσεις στους 

καταυλισμούς Ρομά της περιοχής. 

 Συνεργάστηκε με το «Άλμα Ζωής» Αχαΐας διοργανώνοντας διαδικτυακή δράση με θέμα την 

πρόληψη για τον καρκίνο του μαστού, καθώς επίσης οργάνωσε εκδήλωση στην πόλη της 

Αμαλιάδας με την συμμετοχή πολλών φορέων και συλλόγων για την πρόληψη του καρκίνου 

του μαστού όταν τα μέτρα για την πρόληψη της μετάδοσης του covid  το επέτρεψαν. 

 Σε συνεργασία με το μη κερδοσκοπικό σύλλογο «Μαζί για το Παιδί» κατέγραψε τις ανάγκες 

παιδιών από ευπαθείς- ευάλωτες ομάδες πληθυσμού του Δήμου, και οργάνωσε την διαδικασία 

διανομής περίπου 200 ζευγαριών υποδημάτων Tom’s. 

 Πραγματοποίησε γυναικολογικούς ελέγχους , λήψη τεστ Παπ σε γυναικείο πληθυσμό κυρίως 

προερχόμενο από ευπαθείς ομάδες σε συνεργασία με το Δίκτυο Μαιών Αμαλιάδας της 

Νοσηλευτικής Μονάδας Αμαλιάδας. 

Το Κέντρο Κοινότητας με Παράρτημα Ρομά Δήμου δραστηριοποιείται στα τρία παρακάτω 

πεδία:  

 Υποδοχή – Ενημέρωση – Υποστήριξη των Πολιτών  

 Συνεργασία σε Υπηρεσίες και Δομές  

 Παροχή Υπηρεσιών που αποσκοπούν στη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου και διασφαλίζουν 

την Κοινωνική Ένταξη των ωφελούμενων. 

 

Οι προτάσεις υποβάλλονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω του ΟΠΣ από 14/07/2023 

(ημερομηνία έναρξης υποβολής προτάσεων), ώρα 08:00 έως 01/09/2023 (ημερομηνία λήξης 

υποβολής προτάσεων), ώρα 14:00. 

 Το ΤΔΠ αποτελεί την πρόταση του δικαιούχου. 

Ο Δήμος Ήλιδας στο πλαίσιο της προαναφερθείσας πρόσκλησης προτίθεται να υποβάλει 

πρόταση για χρηματοδότηση της πράξης με τίτλο: Συνέχιση Δράσης Κέντρα Κοινότητας με 

παράρτημα Ρομά, Κέντρα Ένταξης Μεταναστών (ΚΕΜ), Κινητές Μονάδες» 

2. Το ν. 4914/2022 (Α' 61) για τη «Διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή αναπτυξιακών 

παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2021-2027, σύσταση ανώνυμης εταιρείας «Εθνικό 

Μητρώο Νεοφυών Επιχειρήσεων Α.Ε.» και άλλες διατάξεις » όπως ισχύει. 

3. Το Ν. 3852/2010 (Β' 87) «Νέα Αρχιτεκτονική της Διοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

–Πρόγραμμα Καλλικράτης»,  

4. Το ν. 4555/2018 (Α' 133) «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης - 

Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής – Βελτίωση της οικονομικής και 

αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - Ρυθμίσεις για τον 

εκσυγχρονισμό του πλαισίου οργάνωσης και λειτουργίας των ΦΟΔΣΑ Ρυθμίσεις για την 

αποτελεσματικότερη, ταχύτερη και ενιαία άσκηση των αρμοδιοτήτων σχετικά με την απονομή 

ιθαγένειας και την πολιτογράφηση - Λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών και 

άλλες διατάξεις.»  

5. Το Π.Δ. 132/2010 «Περί Οργανισμού της Περιφέρειας Δυτ. Ελλάδας» (ΦΕΚ 225Α/ 2010),  

6. Την με αριθμ. πρωτ. 313/2019 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Πατρών σχετικά με την 

επικύρωση των αποτελεσμάτων των αρχικών και επαναληπτικών εκλογών της 26ης Μαΐου 2019, και 

02ης Ιουνίου 2019 για την ανάδειξη των περιφερειακών αρχών στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. 

7. Το από 29/08/2019 πρακτικό ορκωμοσίας της νέας περιφερειακής αρχής της Περιφέρεια Δυτικής 

Ελλάδας.  

8. Την υπ' αριθμ. πρωτ. 76861/29-07-2022 (ΦΕΚ Β' 4174) Απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων για την «Αναδιάρθρωση της «Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «Δυτική  
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Ελλάδα» σύμφωνα με την παρ. 10 του άρθρου 65 του ν. 4914/2022 (Α΄61) και αντικατάσταση της 

υπό στοιχεία 32681/ΕΥΘΥ335/23-03-2015 (Β'713) υπουργικής απόφασης.  

9. Η Ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά με την έννοια της κρατικής ενίσχυσης όπως αναφέρεται στο 

άρθρο 107 παράγραφος 1 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (2016/C 

262/01).  

10. Η Απόφαση της Επιτροπής της 20ής Δεκεμβρίου 2011 για την εφαρμογή του άρθρου 106 

παράγραφος 2 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις κρατικές ενισχύσεις υπό 

μορφή αντιστάθμισης για την παροχή δημόσιας υπηρεσίας που χορηγούνται σε ορισμένες 

επιχειρήσεις επιφορτισμένες με τη διαχείριση υπηρεσιών γενικού οικονομικού ενδιαφέροντος 

(2012/21/ΕΕ).  

11. Η Ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά με την εφαρμογή των κανόνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

για τις κρατικές ενισχύσεις στην αντιστάθμιση για την παροχή δημόσιας υπηρεσίας γενικού 

οικονομικού ενδιαφέροντος (2012/C8/02). 

12. Ο Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 360/2012 της Επιτροπής της 25ης Απριλίου 2012 σχετικά με την 

εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις 

ενισχύσεις ήσσονος σημασίας οι οποίες χορηγούνται σε επιχειρήσεις που παρέχουν υπηρεσίες 

γενικού οικονομικού ενδιαφέροντος.  

13. Ο Κανονισμός (ΕΕ) 1407/2013 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 18ης Δεκεμβρίου, σχετικά με την 

εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της Συνθήκης για την λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις 

ενισχύσεις ήσσονος σημασίας.  

14. Το με Α.Π. 74391/ΕΥΚΕ 2634/13-07-2016 έγγραφο της ΕΥΚΕ «Οδηγίες στους φορείς που 

εμπλέκονται στη χορήγηση κρατικών ενισχύσεων κατά την προγραμματική περίοδο 2014-2020». 

15. Το με Α.Π. 115150/ ΕΥΚΕ 4023/2.11.2016 έγγραφο της ΕΥΚΕ «Οδηγίες αναφορικά με την 

αξιολόγηση πλήρωσης του κριτηρίου συμβατότητας των πράξεων με τους κανόνες των Κρατικών 

Ενισχύσεων».  

16. Το με Α.Π. 92415/ΕΥΚΕ6282/28-8-2017 έγγραφο της ΕΥΚΕ «Οδηγίες και παρότρυνση τήρησης 

διαδικασιών προς φορείς που εμπλέκονται στη χορήγηση Κρατικών Ενισχύσεων». 

17. Το άρθρο 4 του Ν. 4368/2016 (ΦΕΚ 21/Α) «Μέτρα για την επιτάχυνση του κυβερνητικού έργου 

και άλλες διατάξεις» 

18. Το άρθρο 16 ν.4445/2016 (Α΄236), «Εθνικός Μηχανισμός Συντονισμού, Παρακολούθησης και 

Αξιολόγησης των Πολιτικών Κοινωνικής Ένταξης και Κοινωνικής Συνοχής, ρυθμίσεις για την 

κοινωνική αλληλεγγύη και εφαρμοστικές διατάξεις του ν. 4387/2016 (Α΄85) και άλλες διατάξεις». 

19.Την Κοινή Υπουργική Απόφαση υπ΄ αριθμ. Δ14.49744/16.05.2023 (ΦΕΚ Β΄3322/19.05.2023) 

«Καθορισμός προδιαγραφών λειτουργίας των Κέντρων Κοινότητας»  

20. Το άρθρο 101 του ν.5041/2023 «Φαρμακευτικοί Σύλλογοι- Πανελλήνιος Φαρμακευτικός 

Σύλλογος- Ινστιτούτο Φαρμακευτικών Επιστημονικών Ερευνών και άλλες επείγουσες ρυθμίσεις» 

(ΦΕΚ Α' 87)  

21. Το π.δ. 85/2022 (Α΄ 232) «Καθορισμός προσόντων διορισμού σε φορείς του Δημοσίου 

(Προσοντολόγιο-Κλαδολόγιο)» 

22. Τον Οδηγό Εφαρμογής και Λειτουργίας Κέντρων Κοινότητας (ΕΥΣΕΚΤ, Μάιος 2023) 

23. Την Εκτελεστική Απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με αριθμό C(2022)6504/05.09.2022 final, 

για την έγκριση του προγράμματος «Δυτική Ελλάδα 2021-2027» για στήριξη από το Ευρωπαϊκό 

Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+ στο πλαίσιο του στόχου 

«Επενδύσεις στην απασχόληση και την ανάπτυξη» για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας στην Ελλάδα 

[CCI 2021EL16FFPR010], 

24. Την υπ΄ αρ. πρωτ. 5483/20.01.2023 Κοινή Υπουργική Απόφαση «Διαδικασίες δημοσιονομικών 

διορθώσεων και αναζήτησης αχρεωστήτως ή παρανόμως καταβληθέντων ποσών στα Τομεακά και 

Περιφερειακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ 2021-2027» (Β΄390)  
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25. Την υπ' αρ. 86884/12.09.2022 Εγκύκλιο με τίτλο «Εγκύκλιος για την εξειδίκευση των 

Προγραμμάτων της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027» που εκδόθηκε από την Ειδική Υπηρεσία 

Στρατηγικής, Σχεδιασμού & Αξιολόγησης της Εθνικής Αρχής Συντονισμού ΕΣΠΑ,  

26. Την υπ' αρ. πρωτ. 4634/18-10-2022 (ΑΔΑ: ΨΑΟΞ7Λ6-3ΜΩ) απόφαση του Περιφερειάρχη με την 

οποία εγκρίθηκε η εξειδίκευση της δράσης 4Β.ια.1α Κέντρα Κοινότητας με παραρτήματα Ρομά, 

Κέντρα Ένταξης Μεταναστών (ΚΕΜ), Κινητές Μονάδες του Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα» της 

Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027»,  

27. Την υπ' αρ. πρωτ. 4824/26-10-2022 απόφαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του 

Προγράμματος Δυτική Ελλάδα, με την οποία εγκρίθηκαν η μεθοδολογία και τα κριτήρια επιλογής της 

πράξης 4Β.ια.1α Κέντρα Κοινότητας με παραρτήματα Ρομά, Κέντρα Ένταξης Μεταναστών (ΚΕΜ), 

Κινητές Μονάδες της Προτεραιότητας 4Β, όπως περιγράφονται και εξειδικεύονται στο συνημμένο 

στην πρόσκληση έγγραφο,  

28. Την υπ' αρ. πρωτ. 2733/18-05-2023 (ΑΔΑ 6Λ8Σ716-8ΘΜ) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής 

Ελλάδας για την έγκριση του επικαιροποιημένου προγραμματισμού προκλήσεων 2ου τετραμήνου 

2023 του Προγράμματος Δυτική Ελλάδα 2021-2027, 

29. Την Υπουργική Απόφαση «Εθνικοί Κανόνες Επιλεξιμότητας των δαπανών των πράξεων των 

Προγραμμάτων 2021-2027» (ν. 4914/2022 (Α' 61) άρθρο 63, παρ.20)  

30. Την Υπουργική Απόφαση «Διαδικασία υποβολής και αξιολόγησης ενστάσεων επί των 

αποτελεσμάτων αξιολόγησης προτάσεων ένταξης στα Προγράμματα ΕΣΠΑ 2021-2027 (ένσταση της 

παρ. 7 του άρθρου 36 του ν. 4914/2022 (Α' 61)» (άρθρο 63, παρ.16)  

31. Την υπ' αρ. πρωτ. 50183/30-05-2023 Διατύπωση γνώμης της ΕΥΚΕ-ΧΕ. 

32. Τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 117 «Ρύθμιση αρμοδιοτήτων Οικονομικής Επιτροπής» του ν. 

4674/20 «Στρατηγική αναπτυξιακή προοπτική των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ρύθμιση 

ζητημάτων αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών και άλλες διατάξεις.» στο ΦΕΚ 53 Α/11.03.2020), 

σύμφωνα με την οποία «2. Στην παράγραφο 1 του άρθρου 72 του ν. 3852/2010 (Α΄ 87) προστίθεται 

περίπτωση κβ΄, ως εξής: «κβ. Αποφασίζει για την υποβολή προτάσεων εκ μέρους του Δήμου για τη 

χρηματοδότηση ή επιχορήγηση δράσεων, προγραμμάτων και αντίστοιχων έργων από εθνικούς 

πόρους ή/και πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή/και οποιουδήποτε άλλου φορέα».  

33. Την περ η, του άρθρου 31, του Ν 5013/2023, σύμφωνα με το οποίο η Οικονομική Επιτροπή των 

Δήμων: «Αποφασίζει για την υποβολή προτάσεων εκ μέρους του Δήμου για τη χρηματοδότηση ή 

επιχορήγηση δράσεων, προγραμμάτων και αντίστοιχων έργων από εθνικούς πόρους, πόρους της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης ή οποιουδήποτε άλλου φορέα και αποφασίζει, όπου απαιτείται, για την αποδοχή 

χρηματοδότησης ή επιδότησης ή επιχορήγησης πράξεων που εντάσσονται στα πάσης φύσεως 

αναπτυξιακά προγράμματα ή προγράμματα επιχορήγησης».  

34. Την ανάγκη υλοποίησης της ανωτέρω προτεινόμενης πράξης.  

35. Το γεγονός ότι η συγκεκριμένη πρόσκληση, ανταποκρίνεται απόλυτα στην ανάγκη αυτής 

Κατόπιν των ανωτέρω, προτείνουμε την λήψη απόφασης από την Οικονομική Επιτροπή για : 

1) την έγκριση υποβολής πρότασης χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα », στο 

πλαίσιο της αριθ. πρωτ 3853/13-07-2023 (ΑΔΑ: 6ΘΝΗ7Λ6-5ΧΦ) πρόσκλησης της ΕΥΔ ΠΔΕ με 

τίτλο «Συνέχιση Δράσης Κέντρα Κοινότητας με παράρτημα Ρομά, Κέντρα Ένταξης Μεταναστών 

(ΚΕΜ), Κινητές Μονάδες» και αποδοχή των όρων συμμετοχής της πρόσκλησης με Κωδικό: 

4Β.ια.1α. (Α/Α Πρόσκλησης ΟΠΣ: 2349), στο Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα» 

2) την αποδοχή των όρων συμμετοχής της Πρόσκλησης με αριθμ πρωτ: 3853/13-07-2023 

(ΑΔΑ: 6ΘΝΗ7Λ6-5ΧΦ)  Πρόσκλησης, με Κωδικό: 4Β.ια.1α. (Α/Α Πρόσκλησης ΟΠΣ: 2349),  με 

τίτλο: «3853/13-07-2023 (ΑΔΑ: 6ΘΝΗ7Λ6-5ΧΦ)» , στο Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα», της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (ΕΥΔ ΠΔΕ), 

3) Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο για την υπογραφή της αίτησης χρηματοδότησης, καθώς και 

οποιουδήποτε εγγράφου είναι απαραίτητο σύμφωνα με την πρόσκληση για τις ανάγκες υποβολής 

υλοποίησης και χρηματοδότησης της προτεινόμενης Πράξης». 
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Κατόπιν τούτου, ο Πρόεδρος/Δήμαρχος κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν και να ψηφίσουν. 
        

 Η Οικονομική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρο 72 του Ν. 3852/10, 

όπως τροποποιήθηκαν με το άρθρο 31 του Ν. 5013/2023, την με αριθμ.πρωτ.3853/2023 

Πρόσκληση της Ειδικής υπηρεσίας Διαχείρισης προγράμματος Δυτικής Ελλάδας, την εισήγηση 

της υπηρεσίας 

                                           Αποφασίζει Ομόφωνα 

 
1. Την έγκριση υποβολής πρότασης χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα «Δυτική 

Ελλάδα», στο πλαίσιο της αριθ. πρωτ 3853/13-07-2023 (ΑΔΑ: 6ΘΝΗ7Λ6-5ΧΦ) 

πρόσκλησης της ΕΥΔ ΠΔΕ με τίτλο «Συνέχιση Δράσης Κέντρα Κοινότητας με 

παράρτημα Ρομά, Κέντρα Ένταξης Μεταναστών (ΚΕΜ), Κινητές Μονάδες» και 

αποδοχή των όρων συμμετοχής της πρόσκλησης με Κωδικό: 4Β.ια.1α. (Α/Α 

Πρόσκλησης ΟΠΣ: 2349), στο Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα» 

2. Την αποδοχή των όρων συμμετοχής της Πρόσκλησης με αριθμ πρωτ: 

3853/13-07-2023 (ΑΔΑ: 6ΘΝΗ7Λ6-5ΧΦ)  Πρόσκλησης, με Κωδικό: 4Β.ια.1α. (Α/Α 

Πρόσκλησης ΟΠΣ: 2349),  με τίτλο: «3853/13-07-2023 (ΑΔΑ: 6ΘΝΗ7Λ6-5ΧΦ)», 

στο Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα», της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (ΕΥΔ ΠΔΕ). 

3. Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο για την υπογραφή της αίτησης χρηματοδότησης, καθώς 

και οποιουδήποτε εγγράφου είναι απαραίτητο σύμφωνα με την πρόσκληση για τις 

ανάγκες υποβολής υλοποίησης και χρηματοδότησης της προτεινόμενης Πράξης 

 

 
Κατά της παρούσας χωρεί προσφυγή, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 227 Ν. 3852/2010, όπως 

έχει αντικατασταθεί με το άρθρο 118 του Ν.4555/18 (ΦΕΚ 133Α) «Πρόγραμμα ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι». 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 207/2023 

Κατόπιν συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως παρακάτω: 

       Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ/ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                        ΤΑ ΜΕΛΗ 
       

     ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  

       Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ/ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 

 
        ΛΥΜΠΕΡΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ 
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